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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 
 
Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 3ª Sessão Legislativa Anual 
(2023). 9ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 24 de abril de 2023 (segunda-feira). Horário: 
15h. Local: Plenário “vereador José Américo dos Santos”. Composição da Mesa: Presidente – 
vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão Figueiredo); 1º Secretário – vereadora Irailde 
Rocha; Secretário ad hoc – vereador Geilson de Jesus (Gazoza). Procedida à chamada e a 
verificação de quorum regimental. Vereadores presentes: Francisco Marques Figueiredo Neto, 
Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José 
Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa Silva Pinto, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo 
Borges. Vereadores ausentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira Costa e 
Lúcia Raquel Souza (justificadas à presidência em razão de tratamento de saúde). Confirmado o 
número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica (Salmos, 21;6-8). Satisfeito o rito sagrado o 
senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo vicentino, declara aberta a 
sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da 7ª sessão 
ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: 
Projeto de decreto legislativo nº 01/2023. Data: 20/04/2023. Autor: vereador Chicão 
Figueiredo. Assunto: outorga título de cidadão honorário do município de São Vicente Férrer/MA. 
Tramitação: regime ordinário; Projeto de decreto legislativo nº 02/2023. Data: 20/04/2023. 
Autor: vereador Chicão Figueiredo. Assunto: outorga título de cidadão honorário do município de 
São Vicente Férrer/MA. Tramitação: regime ordinário; Projeto de decreto legislativo nº 
03/2023. Data: 20/04/2023. Autor: vereador Charles Pinheiro. Assunto: outorga título de cidadão 
honorário do município de São Vicente Férrer/MA. Tramitação: regime ordinário; Projeto de 
decreto legislativo nº 04/2023. Data: 20/04/2023. Autor: vereador José Carlos (Gatinho). 
Assunto: outorga título de cidadão honorário do município de São Vicente Férrer/MA. 
Tramitação: regime ordinário. Despacho: à Comissão para emitir parecer no prazo regimental. 
Pedido de Providência nº 16/2023. Data: 20/04/2023. Proponente: vereador José Carlos 
(Gatinho). Assunto: construir rampa de acesso ao prédio da Escola Municipal João Marques 
Figueiredo da localidade Santa Rosa II; e Pedido de Providência nº 17/2023. Data: 20/04/2023. 
Proponente: vereador José Carlos (Gatinho). Assunto: adquirir móveis e equipamentos 
eletrônicos para equipar, onde necessário, os gabinetes dos vereadores. Leitura dos expedientes 
encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem apartes). Os vereadores 
declinam da prerrogativa de uso da palavra neste Expediente da sessão. Pequeno Expediente 
encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, 
permitido apartes). 1º orador – vereador José Carlos (Gatinho) recorda ter recomendado ao 
Executivo, por meio da Indicação nº 78/2021, de 04/05/2021, liberar recursos financeiros do 
orçamento municipal ao mesmo tempo em que determinasse ao Secretário de Saúde adotar 
providências para concluir a obra de reforma da Unidade Básica de Saúde do povoado São 
Francisco de Honório. Feito o registro, anuncia com satisfação a entrega da UBS nesta terça-
feira (25) e assinala que o funcionamento da Unidade de Saúde atenderá também pacientes das 
comunidades Cantanhede, Baixa Grande, Canta Galo I e II, Cotia e Bonfim. Defende construção 
de rampa de acesso ao prédio da Escola Municipal João Marques Figueiredo da localidade 
Santa Rosa II, já que a barreira física natural existente entre o prédio e a Rodovia MA-014 
dificulta a acessibilidade dos alunos ao espaço escolar, inclusive, cadeirantes. No mesmo 
sentido, adverte para a necessidade de construir quebra-molas na Rua Getúlio Vargas, tendo em 
vista a ocorrência de graves acidentes nessa principal via da cidade. Reclama, ainda, efetiva 
atuação da Guarda Municipal na orientação e organização da circulação de veículos na sede do 
município, bem como campanhas educativas de trânsito, pois, em sua opinião, “condutores e 
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pedestres, por falta de conhecimento, ignoram as normas e sinais de trânsito, inclusive, as faixas 
de pedestres”. Por último, assegura ter recomendado ao Executivo em 2021 a perfuração de 
poço artesiano no povoado São Jerônimo e, em tempo, convida os críticos e descrentes à 
participarem da solenidade de entrega da UBS-São Francisco de Honório. 2º orador – vereador 
Chicão Figueiredo em face do convite do vereador José Carlos (Gatinho) lembra que na sessão 
itinerante realizada no povoado São Francisco de Honório em setembro/2021 fora garantido, 
pelo próprio vereador, que a obra seria entregue no mesmo ano, todavia, deseja que na referida 
unidade de saúde haja, de fato, oferta de atendimento satisfatório aos munícipes que necessitam 
de atendimento dos serviços de saúde. Respeitante ao pedido de construção de rampa de 
acesso ao prédio da escola da localidade Santa Rosa II, assinala, também, a necessidade de 
oferecer água potável, bebedouros novos, copiadora, ventiladores e serviços de reparo na 
estrutura do telhado. Considera, pelas suas palavras, “um verdadeiro desafio à vida” a circulação 
de veículos pelas principais vias urbanas da sede e adverte que o risco de acidentes na Rua 
Getúlio Vargas cresce cada vez mais. Diante dessa situação, mais uma vez apresenta protesto 
em razão da falta de treinamento dos agentes da Guarda Municipal para operações de trânsito. 
Demais disso, recomenda ao chefe do Executivo autorizar o pagamento dos “artistas da terra” 
que se apresentaram durante o período carnavalesco, afinal, conclui o orador, “esses credores 
são pais de família que precisam do pagamento dos serviços prestados, tanto quanto os artistas 
de fora pagos no prazo contratual”. Grande Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem 
matéria deliberativa. Ordem do Dia encerrada. Nas considerações finais da sessão o senhor 
presidente reitera agradecimentos pela presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa, 
dos cidadãos presentes e do público que teve acesso à sessão por meio das redes sociais e da 
emissora de rádio local. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o 
mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria 
Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou 
reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos 
trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. Sala das sessões da Câmara Municipal de 
São Vicente Férrer aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte três.  
 
Fui presente:  
 
Vereador Francisco Marques Figueiredo Neto 
 
Vereador Geilson de Jesus Borges Pereira 
 
Vereadora Irailde Lopes da Silva Rocha 
 
Vereador José Carlos Pinheiro Alves 
 
Vereador José Raimundo Cardoso Gomes 
 
Vereador José Rosa Silva Pinto 
 
Vereador Pedro Xavier Ferreira 
 
Vereador Valdene Raposo Borges 


